

¿Es el paro obrero efecto del progreso industrial?

La crisis económica y su consecuencia el paro obrero, son problemas demasiado complicados para que podamos dar las soluciones simplistas y matemáticas, al estilo de las de Thünen.

La crisis ha traído el paro; é es un legado que la generación pasada ha dejado a la actual; un mundo católico por arreglar, en el que urgen y parecen principios y normas económicas y morales hasta hoy axiomáticas. Esta es el hecho vivo y palpante, alrededor del cual se agolpan los economistas para encontrarle solución. ¿Sus causas?

Muchos han acudido como al «Deus ex machina», al progreso de la industria en su doble fase de la mecanización y de la racionalización de la misma.

a) «Mecanización»: Se ha dicho, que mientras las trincheras devoraban cantidades ingentes de mano de obra, las naciones beligerantes estaban interesadas en mantener por encima de todo la misma guerra, con el sostenimiento de todos los medios bélicos y de manutención que supone una guerra como la pasada; esto por la merma de los que luchaban en el frente, no lo pudieron conseguir las naciones interesadas sino con poca gente y multiplicando el ingenio; la mecanización estuvo entonces en su esplendor. Llegada la paz, el egoísmo de los industriales no se conformó con la ganancia de la guerra; y sin embargo no caían en la cuenta de que la principal consumidora, la guerra, había ya levantado su vuelo fatídico.

b) «Racionalización»: Es el modo de llevar al minimum el precio de fabricación de determinados artículos; esta manifestación lógica del criterio comercial se ha extendido enormemente en lo que va de siglo.

Hoy en día son términos ya corrientes en el lenguaje económico la «standardización» (imitación de tipos de fabricación con objeto de llegar al mínimo de que estas habíamos) «concentración vertical» (la verificada en una misma empresa y dirección, de la producción y transformación de las materias primas necesarias para determinados artículos) «concentración horizontal» (en una empresa de todas las industrias que de algún modo la afectan. Todos ellos no son sino modos de llevar a cabo la racionalización, y esta no es sino un modo y consecuencia del «maquinismo».

PERLE

El artículo 42 del decreto de 22 de Noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la Ley de 27 de Junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad.

El señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar a las Estaciones Radioemisoras al cumplimiento de la Ley.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha en VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre	24 2'
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	19 40'
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	12 00'
Temperatura media a la sombra y al aire libre	15 70'
Oscilación	7 40'
Agua de lluvia en milímetros	7 40'
Agua evaporada en milímetros	4 80'

Observaciones a las 7 de la mañana

Altera barométrica en mm a 0.º	746 50
Temperatura a la sombra	14 00
Temperatura de termómetro húmedo	13 00
Temperatura de vapor	10 60
Humedad relativa	89 00
Estado del cielo	Cubierto
Dirección del viento	E.
Fuerza	Ventolina
Horario en 24 horas	74 50
El Catecismo de Física del Instituto General y Técnico, de San Vito, de	

En el mes de las flores

El Corazón de Jesús y el Corazón de María

Se ve, pues, entre Jesús y María un continuado paralelismo. Se ve que Jesús quería que su Madre estuviese siempre a su lado, o estar él mismo siempre al lado de su Madre. Es gran dignación suya y Providencia altísima, como dice San Bernardo. Providencia que debemos tener muy presente cuando se trate de nuestras relaciones con la Virgen María, y de la devoción y confianza que en ella hemos de tener.

Por lo mismo, los corazones de Jesús y de María hemos de considerar que estuvieron unidos estrechamente siempre en la vida y siempre después en esta vida sobrenatural de la Iglesia terrena y celestial.

Los corazones de Jesús y de María, formados el de María a voluntad del Hijo, el de Jesús del de María eran muy conformes el uno con el otro, y muy semejantes entre sí en lo natural y en lo sobrenatural, y en la providencia y destinación de Dios.

Por eso la Iglesia nos propone la devoción al Corazón de María al lado de la devoción al Corazón de Jesús, con mucho fundamento.

Bien pudiéramos considerar que de un modo parecido a como se apareció Jesús a Santa Margarita, se nos aparece a nosotros la Virgen y nos dice aquellas mismas o parecidas palabras: «He aquí este Corazón que tanto ama a los hombres y en recompensa no reñe de ellos sino agravios y penas». Y como el Corazón de Jesús venía a nosotros en las horas de frialdad y angustia del cristianismo, también el de María viene en horas de necesidad y angustia. Y como aquél nos ofrece refugio y auxilio en medio de todas nuestras tribulaciones, también el de la Madre, refugio de pecadores y auxilio de los cristianos, nos ofrece seguro amparo y tutela en todas las tribulaciones y angustias.

REMIGIO VILARÍO.

EL MINUTO APOLOGETICO

En Dios tenemos el sentido de la vida

Cree, pues, en Dios, amigo mío. Sólo niegan a Dios los que tienen interés en que no lo haya.

Hasta un famoso incrédulo fué bastante franco para decirlo consignado en sus obras impías. «Procura, decía, tener siempre tu conciencia en estado de desear que haya Dios, y nunca te ocurrirá poner en duda su existencia».

Así hablaba Rousseau, que harto sabe no fué cura, ni obispo, ni monje, ni sacerdote.

Pero es tal la fuerza de la verdad, que hasta de sus propios enemigos sabe arrancar de vez en cuando tan brillantes testimonios.

¿Y qué mucho? ¿No ha dicho el Salvador en las Bienaventuranzas que «los limpios de corazón esos son los que ven a Dios»?

Luego es natural que lo nieguen quienes tienen sucio el corazón con sus vicios.

Como los vapores del vino anubren la vista al infeliz que está poseído de ellos, así los vapores de la corrupción oscurecen la inteligencia del hombre vicioso hasta hacerle desconocer las más claras verdades.

He aquí en pocas palabras toda la razón de la sinrazón del ateísmo.

«El día en que los ricos, y aun los hombres de mediana fortuna, se convencen de que tienen la obligación sagrada de dar buena parte de sus caudales al periódico católico, habrán dado el primer paso para defender con eficacia la sociedad amenazada y sus propios intereses materiales, en gravísimo peligro».

Sin dinero no hay Prensa. Sin Prensa, quedais a merced de un enemigo cruel que solo sueña en desposeeros de todo y en hacerlos víctimas de su odio implacable.

LUIS VUILLOR.

La Cruz de Mayo gaditana

Nada hay más típico en Andalucía que las fiestas mayas.

Para las moctas andaluzas la Cruz de Mayo tiene un encanto particularísimo, pues esta no se parece a otras fiestas más pomposas y hasta más solemnes.

Las verbenas del mes de las flores son las más animadas, las que tienen perfume clásico, las que son esperadas con más impacencia.

Sevilla, Granada y Málaga celebran las fiestas mayas con máximo esplendor y en algunas poblaciones levantinas—Alicante entre otras—hacen sus fiestas falleras, y en las hogueras de San Juan echan el resto en festejos que tienen el típico carácter que arranca de la dominación de los musulmanes, los que al alejarse de España nos dejaron esas fiestas tan vistosas y espectaculares, como todo lo que distinguía a los moros levantinos.

Las grupos valencianos son de más vistosidad que las andaluzas, pues mientras estas muestran una sobriedad eminentemente campera, aquellos se adornan con los más vistosos colores, ataviando a sus cogardas con atalajes de toros claros y llamativas madroñeras.

Fiestas de eminente color pagano que contrasta con nuestras Cruces de Mayo llenas de misticismo, demostración de la fe católica que distingue a los pueblos de la Andalucía, que regenerados por la enseña sacrosanta si bien no desterraron las tradicionales fiestas que les legaron los moros andaluces, modificaron estas en sentido cristiano.

Por eso las fiestas de Mayo andaluzas tienen un sabor religioso sin desdén la sana alegría de la región donde se celebran.

Las Cruces de Mayo gaditanas no se parecen a las sevillanas, granadinas y malagueñas, y digo parecían, porque así como subsisten cada día con mayor esplendor en las regiones antes mencionadas, en la gaditana casi se han perdido, no por impiedad sino por falta de protección de aquellos que más debieran hacer para evitar su desaparición.

Desde las Barquillas de Lope por todo el Barrio de la Vía hasta Cepuchinos y Santa María, las fiestas de la Cruz de Mayo gaditanas tuvieron celeridad hasta en el Extranjero y en aquellos tiempos de apogeo de la bahía de Cádiz, llegaban a esta desde Gibraltar innumerables excursiones de ingleses para presenciarlas.

Los toreros gaditanos, los Labi, Ponce, Paco de Oro, los Ortega y Villegas se esmeraban en los festejos de las Cruces que patrocinaban y hasta hubo disputas que degeneraron en sangrientas riñas entre los de uno y otro barrio.

El año anterior, a la marcha del diestro José Ponce a Lima, (1891), desde la cual no volvió, tuvó aquel bravo estoqueador gaditano especial esmero en la organización de los festejos a la Cruz de su distrito, adornándola con tal gusto y riqueza que causó la envidia de sus vecinos y la admiración de todo Cádiz, que acudió al barrio de Santa María para adorarla.

Los festejos organizados por Ponce fueron verdaderamente orgnales.

El diestro gaditano, fachendoso y amante de su tierra, se gustó un «plata», y se jactaba de que al marchar a América, en donde encontró la muerte en 1892, solo dejaba a su esposa mujer, por cuyo amor se hizo torero, la cantidad de veinte onzas de oro, pues los dispendios ocasionados por la Cruz de Mayo, que tanta fama le dió, habían agotado su escasa fortuna. Bien es verdad que Ponce, cuya única característica era la estocada, no consiguió nunca un gran número de contratos.

Las fiestas mayas quisiera que volviesen por su antiguo esplendor, y bueno fuera que todo el que piense en católico fomento esta fiesta eminentemente religiosa.

Cruz de Mayo de mi barrio, de todas la más bonita, la que más milagros hace y más rezan las moctas.

TALGUILLA.

Información sanitaria

El Comité organizador del III Congreso Internacional de Paludismo ha quedado constituido por los señores Pittaluga, presidente; Cortezo, Gil Collado, de Buen, Benzo Cano, Palencia, Luengo, Molinero, Beilo, Sanz Astolfi, Ortega, Bardají y Cuatrecasas.

Las sesiones plenarias se celebran mensualmente habiendo tenido lugar la última el día 21 del mes pasado con asistencia de todos los miembros del Comité.

Se celebró la reunión en los pabellones de Medicina de la Ciudad Universitaria y el Comité estudió detenidamente el edificio por si en él pudiese celebrarse el Congreso incluso la sesión inaugural y la exposición aneja al Congreso. Se tomó el acuerdo de que el pabellón reuna perfectamente las condiciones adecuadas.

Los temas oficiales del Congreso serán:

Estado actual de la terapéutica del paludismo.

Técnica y resultados de los diferentes métodos de profilaxis antipalúdica.

Especies y razas de anofeles y su relación con la epidemiología del paludismo.

Relación de las especies y razas de los parásitos del paludismo con el síndrome palúdico en el paludismo experimental y terapéutico y con la inmunidad.

Saneamiento de regiones palúdicas (zonific).

La sesión inaugural, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, tendrá lugar solemnemente en una de las grandes salas del pabellón de Medicina de la Ciudad Universitaria el día 12 de Octubre próximo.

Se acordó filmar una película sobre el problema del paludismo en España y una gran parte de ella se dedicará a la provincia de Córdoba bajo la dirección del Inspector de Sanidad de la provincia miembro del Comité.

Otro interesante acuerdo tomado en la última sesión del Comité ha sido el de imprimir la magnífica obra del glorioso botánico español Celestino Mutis «Estudio del árbol de la quina» que es una espléndida monografía sobre las CINCHONAS del Nuevo Reino de Granada, fruto de las insuperables investigaciones de los hombres de ciencia que acompañaron a América a nuestros heróicos conquistadores y descubridores. La obra, cuya impresión ha de resultar costosísima, llevará unas sesenta láminas a todo color y la edición se limitará dado su elevadísimo coste a unos 300 ejemplares constituyendo a más de su enorme valor científico una insuperable joya bibliográfica.

El Comité colaborará también con el Congreso de Obras Públicas y la Escuela de Ingenieros de Caminos en la confección del mapa indicador de las características fisiográficas de España.

La próxima sesión del Comité tendrá lugar el 19 de Mayo actual con asistencia de todos los vocales y la del señor Subsecretario de Sanidad y Beneficencia que presta a este Congreso, de excepcional importancia mundial, entusiasta colaboración.

Nuevo centro de Colaboración Pedagógica en Palma del Río

Bajo la presidencia del Inspector de 1.ª enseñanza, don Alfredo Gil Muñoz, se ha constituido este nuevo círculo de Estudios Pedagógicos, en Palma del Río.

Concurrieron al acto de constitución, todos los maestros y se hará el plan de trabajos a realizar.

Las nuevas orientaciones quedarán fijadas en un reglamento del centro.

Llevará el nombre del gran pedagogo «Pedro de Alcánzara García» y su junta quedó elegida con los siguientes maestros:

Presidente, don Melchor Continente Lara; vicepresidente, doña Carmen Mejías; secretaria, señorita Sánchez Polo; tesorero, don Enrique de la Cueva; vocal, señor Budá.

Las Industrias Chacineras

Publicada con fecha 19 de Marzo («Gaceta» del 31) una Orden del Ministerio de Agricultura, referente a las Industrias Chacineras y considerando esta Inspección provincial, su enorme importancia y trascendencia a los fines del comercio y circulación de los embutidos y preparados cárnicos de todas clases, transcribimos el texto oficial íntegro, para general conocimiento de todos los industriales y exportadores de estos productos ya que por nuestra parte, estamos dispuestos a exigir el cumplimiento absoluto de cuantos requisitos se ordenan, en bien de los intereses generales de los industriales afectados y de la sanidad, higiene y pureza de estos productos.

La citada Orden Ministerial, dice así: «Al limitar solamente a los industriales chacineros que exportan sus preparados fuera del municipio el deber de colocar en las conservas el precinto de hojalata dorado o blanco, según sea el producto «puro» de carne de cerdo o mezcla de ella y de la de ganado vacuno, exigido por las RR. OO. de 1.º de Enero y 20 de Agosto de 1928 («Gacetas» del 6 de Marzo y 23 de Agosto, respectivamente) y Orden de 25 de Octubre de 1931 («Gaceta» del 10 de Noviembre), deja en inferioridad a unos industriales respecto a los otros y permite que los industriales carniceros, que faenan y embuten el sobrante de las carnes de su industria sin más reconocimiento sanitario que el efectuado en el Matadero municipal, sobre las canales, puedan vender sin precinto de garantía, los embutidos de mezcla, todo lo rica que quieran, en carne de vacuno; dando ocasión asimismo a que los preparados clandestinos, puedan pasar por productos fabricados con destino al consumo local, realizando fraudes y competencia ilícita, con grave peligro para la salud pública y el prestigio de la chacinería solvente».

Para evitar esta excepción, que puede facilitar el funcionamiento de chacinerías clandestinas, según se ha comprobado por los Inspectores Veterinarios provinciales y salvaguardar la salud de los ciudadanos, Este Ministerio ha tenido a bien ordenar lo siguiente:

1.º Los industriales carniceros, que, como complemento de su comercio de carnes procedentes de los Mataderos municipales, fabrican embutidos con el sobrante de las mismas, para consumo local y todos los industriales chacineros que no exporten sus productos fuera del Municipio además de cumplir las disposiciones de policía urbana, quedan obligados a colocar en las piezas y ristas de embutidos un precinto de hojalata de 25 milímetros de diámetro, dorado para los productos preparados con carne de cerdo y blanco para los de mezcla de carne de cerdo y vacuno, con la inscripción, «para consumo local», por un lado y el nombre y dirección del fabricante por otro.

2.º Las expediciones de conservas cárnicas que lleguen a los laboratorios o mataderos municipales, para su reconocimiento, procedentes de otras localidades sin el certificado de procedencia, según modelo exigido por Orden de 25 de Octubre de 1931 («Gaceta» del 10 de Noviembre) y desprovistas del precinto de origen y garantía, serán decomisadas por los Inspectores veterinarios, provinciales y municipales, enviándolas para su utilización a los Centros benéficos oficiales, si están en buen estado sanitario; en caso contrario, serán destruidas en el quemadero del Matadero municipal o por otros medios eficaces si no lo hubiere, en presencia del Inspector Veterinario municipal, a las horas de servicio.

3.º Las faenas a lo preceptuado en las Ordenes reguladoras de la industria chacinera, tanto por parte de los industriales, como de los Inspectores Veterinarios, serán sancionadas de acuerdo con lo dispuesto en la Real Orden de 13 de Septiembre de 1924 («Gaceta» del 14), con multas de 100 a 500 pesetas, en casos leves y 1 000 pesetas, con clausura del establecimiento y privación de destino, en otro caso, sin perjuicio de la responsabilidad criminal a que la falta pueda dar lugar, por atentado a la salud pública».

Los Inspectores Veterinarios municipales, industriales chacineros y vendedores en general de estos productos cumplirán exactamente lo preceptuado, exponiéndose en caso contrario a las sanciones disciplinarias que se mencionan en la Orden transcrita y que en esta provincia de nuestro cargo serán aplicadas con el máximo rigor, por exigirlo así la conveniencia y la sanidad públicas.

Córdoba 23 de Abril de 1936.—El Inspector provincial Veterinario, MARIANO JIMÉNEZ RUIZ.

Películas

«David Copperfield». Adaptación de la novela de Dickens. Toda la obra se halla impregnada de un exquisito aroma de delicados sentimientos. Y subrayan estos méritos su limpieza exterior y la labor de los artistas.

«De la sartén al fuego». Dos jóvenes norteamericanos, —distinguidos porque acostumbra a trabajar entre la buena sociedad—llegan a París, donde uno se enamora de una bella muchacha.

Tiene un ósculo demasiado expresivo, es por lo demás correcta.

«El derecho a la felicidad». Toda la trama para llegar a escenas escabrosas expuestas reiteradamente con libertad harto nociva, máxime que no se concreta a determinar alusión pasajera, sino que, por el contrario, constituye el núcleo del film y se recalca con sensible daño.

Por añadidura pinta con trazos simpáticos una deserción ante el enemigo, que resulta incluso premiada con marcado carácter aprobatorio.

«Deuda saldada». OESTE americano con el mando asunto de «buenos», «malos», gasto de pólvora, robo de ganado, ataque, impresionante del «sheriff» y sus compañeros a la cuadrilla de bandidos en su propia guarida, etc. etc.

La moral está indemne.

«Don Viudo de Rodríguez». Es una estracanáda intrascendente, con cuya interpretación nada adelantan los graciosos actores Alady y Lepe.

«Desbanqué en Montecarlo». Se trata de una intrascendente hamorrida que persigue el laudable fin de hacer patente la poca estabilidad de las ganancias obtenidas en el juego. El dinero producto del azar en el tapete verde vuelve—generalmente acompañado—al lugar de procedencia.

No hay nada opuesto a la moral, salvo las expansiones amorosas habituales.

lugar, por atentado a la salud pública».

Los Inspectores Veterinarios municipales, industriales chacineros y vendedores en general de estos productos cumplirán exactamente lo preceptuado, exponiéndose en caso contrario a las sanciones disciplinarias que se mencionan en la Orden transcrita y que en esta provincia de nuestro cargo serán aplicadas con el máximo rigor, por exigirlo así la conveniencia y la sanidad públicas.

Córdoba 23 de Abril de 1936.—El Inspector provincial Veterinario, MARIANO JIMÉNEZ RUIZ.

Solemnes cultos a San Rafael

En la Iglesia del Juramento se celebrarán solemnes cultos a nuestro ínclito custodio San Rafael, desde el día 7 al día 16 inclusive.

Estos cultos consistirán en Jubileo, octavario y novena.

JUBILEO

El jubileo de las cuarenta horas estará en esta Iglesia los días 7 al 16 ambos inclusive.

OCTAVARIO

El octavario consiste en una misa solemne que comienza a las diez de la mañana los días del 7 al 14.

Concurrirán las siguientes corporaciones:

Día 7. El Excmo. Cabildo Catedral, y predicará el M. I. Sr. D. Tobias Vargas, canónigo penitenciario.

Día 8. La Hermandad de San Rafael, y predica don Alfonso Hidalgo, cca. jutor de la parroquia de San Andrés.

Día 9. La Ilustre Comunidad de señores Curas Párrocos de esta capital, y predica don José Molina Moreno, rector de la de Santiago.

Día 10. Los Ilustres colegios de Médicos y Farmacéuticos, y predicará el R. P. Saturrini de la Parif. Catedrático superior de la residencia de Trinitarios de esta capital.

Día 11. El Ilustre colegio de Notarios de esta capital, y predica el muy Ilustre señor canónigo don Mariano Ruiz Calero.

Día 12. La Hermandad de los Sa...

Ultimo modelo de máquina
sembradora, cultivadora de ALGODON, a golpes graduados.
Económica. Resistente.
Talleres Martorell. Ollerías. Teléfono 1695

FOTOGRAFIA MONTILLA
Estudio Artístico
Creación de "FOTO-VENUS"
FOTO OLEOS y ORLAS DE NIÑOS
[LAS FOTOS MAS MODERNAS]
Málaga, 11. Teléf. 13-47. CORDOBA

tos Mártires, y predica don Juan Jaén Abril, párroco de la de San Pedro.
Día 13. La Hermandad de Labradores.
Día 14. Una familia devota, fiesta llana, a las ocho, estas dos últimas sin sermón.

NOVENA
Desde el 7 al 15 se verificará la devota novena al Santo Arcángel, dando principio media hora después de creaciones ante la divina presencia de Jesús Sacramentado. Se rezará el Santo Rosario, Letanía, Lectura propia del acto, cánticos de las tradicionales excelencias y reserva solemne.

ADEMÁS
El día 7, a las ocho de mañana, se celebrará la misa de comunión general, y a las cinco de la tarde, se tendrá el piadoso ejercicio mensual a intención de don José Cañuelo y hermana, en sufragio de las almas de sus padres y hermana.
El Excmo. Sr. Obispo concede indulgencias por la asistencia a estos cultos.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 6 San Juan antepatriarcal.
La misa es de la octava de la solemidad de San José, con rito doble y ornamentos blancos. Tiene gloria y credo, prefacio propio, segunda oración y último evangelio de San Juan.
Cultos

Jubileo Circular de las 40 horas. Es el Sagrario.
En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Mayo: Que recurramos con confianza al Purísimo Corazón de la Inmaculada Madre de Dios.

Intención misional: Que en todas las Parroquias se fomenten diligentemente las vocaciones misionarias.
Rogaremos en especial para que todos los fieles invoquen con frecuencia al Corazón de María, y se fomenten las vocaciones de misioneros.

Resolución Apostólica: Tener mucha devoción al Corazón de María y aconsejarla.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

Jesús Crucificado.—Solemne novena a la Sma. Virgen de los Desamparados, del 2 al 10, a las seis y media de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Salvador de Julián, C. M. F., de esta residencia.

Esclavas.—Día de Retiro mensual para señoras externas en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, Plaza de San Juan, 7.

Señal el día 7, dirigido por el R. P. Luis Martínez de la Torre.

Distribución: Plática, a las 11; meditación, 4 1/2; bendición, 5 1/2.

María Auxiliadora.—Solemne triduo a San Juan Bosco, los días 7, 8 y 9. A las siete y a las ocho misas rezadas, a las nueve, cantada.

A las seis de la tarde los ejercicios del triduo con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Dimas Gómez, superior de los PP. del Corazón de María.

Al terminar se dará a besar la reliquia del santo.

El día 10 solemnidad de San Juan Bosco. A las 8 y a las 9 misas de comunión. A las 10 fiesta solemne con organista. El panegírico estará a cargo del R. P. Andrés Van Encinas, director de los Salesianos de Algeciras.

MES DE MARÍA
Se hace el ejercicio del mes de las flores en todas las iglesias.

He aquí la hora de los ejercicios: La congregación de Hijas de María los celebra en San Hipólito a las ocho y media de la mañana.

Sagrario, durante la misa de siete y media.

San Francisco, después de oraciones.

Santiago, un cuarto de hora después de oraciones.

San Andrés, a las siete y cuarto de la tarde.

Santa Marina, después de oraciones.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, durante la misa de 8. Salvador, a las 7 de la tarde.

San Juan, a oraciones.

Parroquia de S. Nicolás
EL DIA DE LA INVENCIÓN DE LA SANTA CRUZ

Para conmemorar la fiesta de este día del signo de nuestra redención y dar unas horas de expansión en sol y alegría a los niños y niñas del Catecismo, determinó nuestro querido párroco, don Paulino Seco de Herrera, llevarlos al campo, donde sus cuerpos aspirasen y recibieran sol para confortar sus tiernos corazones.

Numerosos niñas y niños, después de asistir al Santo Sacrificio de la Misa, se dirigieron al típico y encantador terreno del Molinillo Sansueña, donde cual bandada de alegres aves, se convirtieron aquel pintoresco lugar, en un palacio de amor y alegría, con los cánticos y sus juegos infantiles.

Todos los que sean amantes de los niños, debían poner gran atención a esta obra admirable, que llevan a efecto los Catecismos de las parroquias, para educar a la niñez en el temor de Dios y amor a su prójimo, con lo que se conseguirá una generación de paz y tranquilidad de los pueblos sin ambiciones.

Después que hubieron comido en abundancia y admirablemente preparada por la servidumbre de una familia piadosa que generosamente la cedió al efecto, con el fin de fortalecer el espíritu a la vez que el cuerpo, se dirigieron a la primorosa capilla del Colegio Calasancio, donde se manifestó a S. D. M. dándole gracias por su infinita misericordia, y nuestro digno párroco dirigió a todos fervorosa plática, sobre lo que era la fiesta del día, y como fué encontrada la Cruz de nuestro amado Jesús, que se debió a la inspiración de una Reina y tuvo por fe la realización de un milagro de curar a una enferma herida de muerte, por lo que nos alentó a todos que siempre fuésemos muy devotos de la Santa Cruz, por ser ella causa de nuestra salud y vida espiritual y por la cual entraremos en el cielo.

Después de recibir la bendición con el Santísimo terminó el acto espiritual, cantando el himno de la Cruz y el amoroso de «Venid adoradores», saliendo todos de la capilla muy jubilosos.

Una vez dada una merienda a los niños, se organizó el regreso, llegando sin novedad a Córdoba, dándose el original caso de que cuantos presenciaban el paso de tan alegre y sencilla comitiva sonreían dando a entender que en aquellos tiernos corazones se reflejaba la gracia de Dios y su doctrina.

Reciba nuestra sincera felicitación el digno párroco don Paulino Seco de Herrera por la labor que realiza en bien de los niños, así como las simpáticas y piadosas señoritas Lilita González Bellido, María Asunción García, Lolita y Adela Santibañan, hermanas González, hijas del sacerdote de la parroquia y su prima Asunción, que trabajaron con gran entusiasmo para que los niños y niñas gozasen la felicidad a que son acreedores por su inocencia y angelical virtud, sin olvidar a la digna comunidad del Colegio Calasancio y padre capellán del mismo, que dieron cuantas facilidades se necesitaron para bien de los niños, dejándonos encantados por su bondad y sencillez la superiora del mismo R. M. Catalina, contribuyendo a que los allí reunidos con los pequeñuelos, alabaran y bendijeran a Dios Nuestro Señor a Quien

todo lo debemos y en Quien confiamos, siendo imitadores de nuestro Divino Jesús que dijo: «Aprended de mí que soy manso y humilde de corazón y vuestra alma encontrará reposo». «Porque mi yugo es suave y mi carga ligera. Y el que en mí cree no morirá sino que vivirá eternamente». UN AMANTE DE LOS NIÑOS

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE ANOCHE
Presidió el Sr. Sánchez Badajoz, asistiendo la mayoría de los gestores.

Se aprobó el acta de la anterior. El alcalde dió cuenta de la suspensión de empleo y sueldo de un funcionario al cual se le instruirá expediente en virtud de las graves denuncias que se han presentado por un concejal.

Como consecuencia de este expediente se ha hecho una reorganización en los negociados de Hacienda y Arbitrios.

Después se ocupó de la cantidad que debe por arbitrios el contratista de las obras de la Escuela de Veterinaria, acordándose reclamar la citada cantidad que asciende a 62 000 pesetas.

Quedó para estudio de las comisiones, el reparto para el cobro de contribuciones especiales sobre fincas beneficiadas en San Lorenzo y Ronda de Andajar y una instancia de don Ramón Alfaro.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados.

Se designó al Sr. Martino para que forme parte de la comisión de Municipalización del servicio de pompas fúnebres.

El Ayuntamiento quedó reunido en sesión secreta, para tratar de asuntos de personal.

El Jarabe
GIROLAMO PAGLIANO
limpia el estómago sucio y la sangre viciada
Es la marca Girolamo

DIPUTACION PROVINCIAL

LA COMISIÓN GESTORA
Ayer se reunió la Comisión gestora, presidida por el Sr. Guerra Lozano.

Fué aprobada el acta de la anterior, y se tomaron diversos acuerdos relacionados con las Casas de Beneficencia y aprobación de caminos vecinales.

A propuesta de la presidencia, se acordó no conceder nuevos ingresos en el Hospicio y Crónicos, hasta que los que hoy están instalados estén bien acondicionados.

Se autorizó a D. Francisco Gómez Carrizosa, para establecer una línea eléctrica de Villanueva del Duque a Fuente la Lancha.

Denegar la petición que hace la Sociedad de Participes de Aguas que fueron del Cabildo, en la que solicitaba la devolución de la cantidad que ingresó para poder efectuar trabajos de renovación de cañerías.

Pasó a Informe de la comisión una instancia del alcalde de Villaralto, solicitando el estudio de varios caminos vecinales que afectan a aquel pueblo.

Los señores Duque, Cabello, Martínez y Medina, hicieron varios ruegos que contestó el presidente.

Felisa Montilla
Auxiliar de Medicina y Cirugía
CALLE MALAGA, 11.—Teléf. 13-47
CORDOBA

Cabra
OTORGO

El pasado día 7 tuvo lugar en Sevilla la toma de dichos de la encantadora señorita Angeles Valera Hazas y el joven don Fernando Oliveres Pallarés.

Testificaron el acta como testigos don Luis Pallarés Delsors, don Rafael Hazas, don Elías Sánchez, don Eugenio Vega, don Luis y don Francisco Pallarés y don Agustín Valera Hazas.

El acto tuvo lugar ante el presbitero don Manuel Milla en la morada de la madre de la novia, la distinguida señora doña Angeles Hazas viuda de Valera.

La boda quedó concertada para el 15 de Mayo próximo.

29 4 936

AMIGOS DE JUAN VALERA
Aunque ya hemos dado de ello noticia repetiremos hoy que el día 12 del actual a las diez de la noche se celebrará el festival homenaje a J. B. Romero de Torres anunciado para fecha anterior.

Don Alfonso Santiago Contreras dió unas palabras como secretario que es de la Asociación de Amigos de Valera.

Rocio Vega la «Niña de la Alfalfa» recitará la «Musa gitana» de Juan Sobera y cantará soñares a Julio Romero del mismo inspirado poeta.

El pequeño Manolo Moreno recitará las siguientes composiciones: A la muerte de Julio Romero, de José Ojeda; Carmen Casena, de César González Ruano y Responso de Córdoba, de Enrique López Aracón.

Rocio Vega cantará después La Jaca yugo Tinia.

En la tercera parte cantará Rocio Vega las saetas de la Semana Santa en Sevilla y cerrará la fiesta estrenando «La carcelera».

El penúltimo número será una «fenda a Julio Romero», discurso por el director del Instituto de Lucena.

Hay gran entusiasmo por esta fiesta

Clínica de Urgencia y Accidentes

MEDICO DIRECTOR:
D. Fernando de Ansorena
GRAN CAPITAN, 15. Teléf. 2483

Asistencia inmediata de toda clase de accidentes.—Contratos especiales para accidentes en el trabajo.—Curaciones de lesionados.—Visitas de urgencia a domicilio por Sres. facultativos de guardia.—Abierta día y noche.

PARO OBRERO

La Diputación provincial no deja de prestar su ayuda para mitigar en parte el problema del paro, y a éste fin le es en ejecución por gestión directa las obras que se expresan a continuación y que afectan a diferentes pueblos de la provincia.

Reparación del camino vecinal Puente Genil a la aldea del Palomar. Presupuesto 3 977 50 pesetas Actualmente en ejecución

Presupuesto de reparación del camino vecinal «Agallar a la carretera de La Rambla a Puente Genil». Pesetas 4 070 28. Actualmente en ejecución.

Reparación del camino vecinal «Barras a Zuhères» con rampa de acceso a éste pueblo. Presupuesto pesetas 14 854 78

Reparación del camino vecinal «del kilómetro 8 de la carretera de Encinas Reales a Priego al puente de las Salinas por el río Anzur en el camino vecinal de Rute a la carretera de Montoro a Rute por las Salinas». Presupuesto 7 519 19 pesetas. Actualmente en ejecución.

Reparación de los caminos vecinales «Rute al Pamplinar» y «Rute a la aldea del Hguera». Presupuesto pesetas 11 407 77. Actualmente en ejecución.

Reparación de los caminos vecinales: «Doña Rama a Bémez, Doña Rama a Posadilla Posadilla a Fuente Obejuna y otras». Presupuesto pesetas, 13 572 35 Actualmente en ejecución.

Reparación del camino vecinal «Ojejo a su estación». Presupuesto 13 199 65 pesetas. Actualmente se reanuda los trabajos para dar empleo al resto de 1 300 pesetas por invertir.

Obras de terminación del camino vecinal «del kilómetro 21 de la carretera de Rute a Loja al 16 de la estación de Archidona a los Ventorros de La Laguna». Presupuesto 11 516 95 pesetas. Actualmente en construcción.

Además aprobados por la Comisión Gestora y pendientes de la celebración de las obras las subvenciones públicas se encuentran los proyectos de reparación de los caminos vecinales que a continuación se indican:

PRESUPUESTO
Fuente Tójar a enlazar con el de Alcaudete en el vado de Priego y otros 12 483 81 pesetas

De kilómetro 9 de la carretera de Córdoba a Villavieja al 19 del c. v. de Córdoba a Santa María de Trasierra, kilómetros 1, 2 y 3. 37 439 40 pesetas.



El mismo camino kilómetros 4 al 10. 24.852 07 pesetas.

Montoro al Balcarrío del Arenosillo y Adamuz a la estación de Villafraanca 28.225 pesetas.

Además la Comisión Gestora en su reunión del próximo lunes aprobará el presupuesto para la reparación de camino vecinal «de Villaralto a la carretera de Córdoba a Almadén» importando nueve mil y pico de pesetas que se tratarán de emplear por el sistema de administración para activar su ejecución y llevar cuanto antes ayuda al paro de aquel pueblo.

La Sección de Vías y Obras redacta actualmente otros proyectos de reparación de caminos vecinales y carreteras provinciales para dar total inversión a las consignaciones presupuestarias para estos fines.

Crema
CAFFARENA
Eficacísima contra pecas y manchas. Suaviza el cutis

Venta en Córdoba: Perfumería Hoyo, Claudio Marcelo, 23 En la provincia: Peñarroya, don Luis Moliz VILLANUVA DEL DUQUE, don Francisco Moreno BELALCAZAR, don Emilio Vigarra. POZOBLANCO, don Melisés Moreno. HINOJOSA DEL DUQUE, don Augusto C. Pineda.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba; hurto, contra Lorenzo Muñoz Doblas. Defensor, señor Espina; procurador, señor Torres.

Córdoba; lesiones, contra Nieves de la Fuente. Defensor, señor Espina; procurador, señor Quintela.

Sección segunda.—Posadas; hurto, contra José María González. Defensor, señor Espina; procurador, señor J. Roldán.

Pozoblanco; hurto, contra Juan Fernández y otro Defensor, señor Espina; procurador, señor Rodríguez.

El juicio de Montoro, por homicidio, contra Sebastián García Sánchez, no se celebró por falta de testigos.

Ante el Tribunal de Urgencia se verá mañana la causa de Baena, por asesinato, contra Rafael Herenas Espartero. Defensor, señor Jaén.

PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Clínica R. Castellanos
Eduardo Dato, núm. 6 ampl. (Madera Alta)
Consulta de 11 a 4

Fuente Obejuna

EL MES DE MARÍA
Se está celebrando en la Iglesia parroquial y Convento de PP. Franciscanos el mes de María, con asistencia de numerosos fieles, y en la Ermita de la Caridad ha terminado la novena al Señor de las Misericordias.

ADMINISTRADOR DE CORREOS
Hemos tenido el gusto de saludar en esta el nuevo Administrador de Correos, don José María Segreila, que ha tomado posesión en propiedad de esta Estafete, acompañado de su bella y digna esposa doña M. Concepción Beltrán.

Dámosles la bienvenida y les deseamos que la estancia entre nosotros les sea grata.

SANOT AREVIR
NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

CONSERVE EL PELO SANO... y vigoroso; hay temporadas, en que el cabello, se pone lacio, rebelde al rizado, sin brillo, francamente feo; esto pasa lo mismo a las señoras que a los hombres: ES LA OJASION DE TRATARLO CON UN BUEN TONICO, que lo fortalece. DESTRUYA LA CASPA (no limitándose a quitarla de la piel y ponerla en otra parte) disolviéndola por completo: para esto SIRVE MUY BIEN VERI, de la Casa Intea, que sostiene el pelo, vigoriza la raíz, CONTIENE LA CAIDA, y da un brillo y vida maravillosos. Hay frescos, desde litro al de 50 gramos para prueba, que solo cuesta una peseta. Si quiere folletos o detalles escriba a Auristela, Apartado 82, Santander, Perfumería Intea. Pídale en Perfumerías.

Magisterio

Ha marchado a Madrid el director de la Escuela Normal del Magisterio don Antonio Gil Muñoz, para gestionar numerosos asuntos relacionados con la Normal y las graduadas anejas, Colón y Ferrán Pérez de Ojeda.

Se ha posesionado de la escuela auxiliar de niñas de Doña Mencía, la maestra interina doña Manuela López Solís.

Ha cesado el maestro propietario don Eusebio R. vato Torrell en la escuela del segundo departamento de La Carlota, en virtud de remota por pase a la del número 8 de Peñarroya.

Seguimos sin trenes

Con motivo de la huelga de carga y descarga, no han llegado esta mañana trenes de Madrid ni de Sevilla.

De aquí comunicaron que a mediodía se celebraba una reunión para resolver el conflicto.

Después de las cinco de la tarde ha llegado el correo de Madrid, que trae la más de cuatro horas de retraso.

De Sociedad

Rogó de Sevilla, don Evaristo Peña'var, con su distinguida esposa. —La joven señora Isabel Cerezo que el año pasado cumplió su día de arteillería don Enrique Fernández Castillejo, ha tenido hoy la visita de su primogénita, una encantadora niña, por la cual felicitaron a los padres y abuelos los Sres. Fernández J. ménez y Cerezo (D. Bernardo).

—Pasa temo ada en su casa de Sevilla don Félix Moreno Ardanuy con su distinguida familia.

Notas de la provincia

REYERTA
En Peñarroya, Antonio Sánchez Ruiz, sostuvo reyerta con Sebastián Benítez Caballero, no teniendo consecuencias.

DISPAROS
Dicen de Montemayor que Juan María U b no, de 25 años, denuncia que al pasar por la carretera de la estación en una caballería, un individuo situado en la cuneta le hizo dos disparos que afortunadamente no le alcanzaron.

GANADO ABANDONADO
Dicen de Palma del Río que el guarda jurado de la finca «Mailena», Rafael Velasco López, denunció que un grupo de obreros recogió el ganado de cerda y cabrio, propiedad de don Félix Moreno Ardanuy, que había en dicha finca.

La Guardia civil practicó gestiones averiguando que en el Matadero público había 275 chivos; en los corrales del Convento de San Francisco 105 cabras, 146 chivos y 636 cerdos, y por último, en el corral de la casa de Antonio Castro Molero 448 cerdos custodiados por hombres designados por la Alcaldía.

El alcalde ha declarado que recogió el ganado para que no causara daños en los sembrados, ya que aquel estaba abandonado.

PARA BUENOS
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera
POZOBLANCO

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior	71'50
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	87'50
Id. id. 5 por 100	91'50
Id. id. 6 por 100	101'50
Banco de España	000'00
Tabacos	000'00
Francos	48'40
Libras esterlinas	38'55
Dólares	7'37
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	96'00
Denda ferroviaria al 5 por 100 serie A	96'50
Id. id. serie B	96'50
Id. id. serie C	6'50

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley derogando el artículo 33 de la ley de presupuestos de 29 de Junio de 1935. Autorizando a proveer a medida que las circunstancias lo exijan y la eficacia de la enseñanza lo permita, todas las cátedras de los cursos de segunda enseñanza. Varios decretos con los nombres de los diplomáticos ya conocidos. Continúa la publicación de los presupuestos generales del Estado, por grupos para el segundo trimestre de año actual. Disponiendo que los alumnos de los Institutos de segunda enseñanza se examinen en igual forma que los de los Institutos nacionales. Concediendo la banda de la orden de la república a don Roberto Castroví.

Disponiendo que los exámenes, tanto de ingreso como los de prueba de curso de los alumnos oficiales, se celebren en los Institutos elementales de segunda enseñanza, del 20 al 30 de Mayo.

Disponiendo el centro de vuelos motor y creando en su lugar el Instituto de vuelos sin motor.

Resolviendo la consulta elevada por la Junta provincial del censo electoral de Granada por si en la primera vuelta de las elecciones obtuvieran el 8 por 100 de los votos válidos en el escrutinio y fuesen menor el número de los candidatos presentados que alcanzaren esa cifra.

Las elecciones de Cuenca
Cuenca.—Según los datos facilitados por la oficina electoral de derecho, José Antonio Primo de Rivera, va a la cabeza en 135 pueblos, siéndole Goicoechea.

En cambio los datos oficiales dicen que ha triunfado el frente popular.

Descansen en paz
Ciudad Real.—En Calzada de Calatrava se ha verificado el entierro de Rafael Real, jefe fascista, a quien mataron el domingo.

Presos
Santander.—En Malilla han sido detenidos 33 tradicionalistas, a quienes se acusa de reunión ilegal.

Normalidad
El día de hoy ha amanecido normal.

desapareciendo las notas que caracterizan el día de ayer.

Los socialistas

Se ha reunido hoy la minoría socialista presidida por Largo Caballero. Asistió Indalecio Prieto. Se acordó apoyar la candidatura de don Manuel Azaña para la presidencia de la república. Mañana volverán a reunirse para acordar si procede que se vuelvan a reunir conjuntamente con los compromisarios del partido.

No comentamos

El diputado catalán Tomás Piera piensa presentar una enmienda al proyecto de ampliación de amnistía para que se declare incurso en la misma a los jefes del ejército que se azeron contra España la noche de 6 de Octubre.

Entre ellos figuran Pérez Farrás y Arturo Menéndez

Lo del supuesto atentado

Los periodistas preguntaron esta tarde a Fernández Matos datos sobre el supuesto complot del año 1935 contra Azaña.

Dijo que no tenía ninguna relación con Pardo Reina.

En lo referente al agente de segunda clase del cuerpo de vigilancia, don Julián Caravilla, dice que se le instuyó expediente disciplinario por orden suya.

Fue el motivo que se le preguntó por el autor de las obras «El enemigo y el comunismo en España» y no lo dijo, sabiéndolo.

(Este señor es el autor que firma Mauricio K r.)

Se le castigó por desobediencia y por menosprecio a una persona del actual régimen (N) podemos decir su nombre, pero sí que ocupa un alto puesto).

Se le formó por esto expediente y se le expulsó de la policía.

Los comunistas

Los comunistas han acordado apoyar la candidatura de Azaña.

Se proponen reunirse con elementos del frente popular para estudiar lo que ellos llaman provocaciones de-rechistas.

Dimisión

Ha presentado su dimisión el coronel de los guardias de asalto Puigdenola.

Le sustituirá el coronel Sánchez Pizsa.

Palabras de Gil Robles

El señor Gil Robles esta tarde en el Congreso, ante varios diputados y periodistas, comentaba los sucesos de ayer en Madrid y dijo que tenía el propósito de hacer una pregunta al Gobierno personalmente o por un miembro de la CEDA sobre tal asunto.

En las agridones de ayer resultaron heridas personas de todas las clases sociales, algunas de las que tienen parentesco con él.

Cuando se me anuncia que algunas organizaciones dependientes de la CEDA se pasan al fascismo, lo considero como inevitable consecuencia de todo esto.

De seguir así me veo reintegrado a mi cátedra y a las atenciones de mi hogar.

Añadió que su minoría haría una pregunta sobre las elecciones en Granada y Cuenca.

El Consejo de hoy

Se ha celebrado consejo de ministros en la presidencia.

Ramos dió la referencia del consejo.

Nos dijo que este continuaría esta tarde en el Congreso, por no haber podido despachar por falta de tiempo algunos ministros.

Se trató de la organización del museo del tapiz.

Se trató de la Administración del Escorial procurando desaparezca la dualidad que hoy existe entre el patrimonio y el patronato.

Se examinó un expediente de competencia sobre un edificio propiedad de la Compañía de Jesús en Bilbao.

Concediose la gran cruz de la orden de la república a cuatro extranjeros.

Se habló de las elecciones generales celebradas en Francia y de las derivaciones que tendrá.

Se ocuparon los ministros de un nuevo acuerdo comercial con Méjico.

Hacienda: Informó sobre la recaudación en el mes de Abril, que habla tenido un alza de 7 630.000 pesetas, con relación a igual fecha del año precedente.

Se trató de un impuesto progresivo sobre la contribución territorial.

Quedarán exentas de pago de esta contribución, las fincas pertenecientes a los propietarios campesinos.

Expedientes de obras de puertos. Cuatro decretos de Guerra.

Se trató de la necesidad de atender debidamente a la reconstrucción de los monumentos nacionales.

Reorganización de la inspección médica escolar en Madrid.

Cumplimiento de una disposición de 1931 sobre auxilios de Universidades, concediendo a la sección de Pedagogía iguales atribuciones que a la existente en la Universidad de Madrid.

Se despacharon asuntos de Sanidad y Beneficencia.

Se comenzó el estudio para la resolución definitiva del paro ciego.

Se acordó comprometer en principio para realizar esa obra mil millones de pesetas.

También se trató del asunto de los carburantes.

Barcelona

Coches

El servicio de autos facilitado al Ayuntamiento en los meses de Febrero y Marzo, según facturas que han sido presentadas ayer al municipio asciende a 24 933 pesetas.

Curatos

E. Obispo de Gerona ha ampliado hasta el 8 del actual el plazo para solicitar tomar parte en el concurso de curatos cuyos ejercicios comenzarán el 12 del corriente.

¡Automovilistas!
Pedid tarifa propaganda
Recauchutados ROL
CORDOBA

Novedades
Nuevos surtidos se han recibido de lanas angora y de labores, última novedad.

Botones, broches, hebillas, guantes, cinturones, medias, bolsos, gran variación.

Colecciones completas de encajes, todos los anchos y coloridos. Precios sin competencia.

CONDE DE CARDENAS, 20
ANTONIO ZAFRA

Francisco Viguera Zurbano
Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

CARTELERA
Funciones para hoy
GRAN TEATRO.—Cine. «El cura de aldea».

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Cine. «La Dama de las Camelias».

CINE ALHÁZAR.—Cine. «El rey solitario».

CINE ALHÁZAR.—Cine. «El rey de los gigantes».

Las Cortes

La sesión de hoy

A las 4 45 abre la sesión Jiménez Asúa.

Desanimación. Se lee un dictamen relativo a la ley sobre recursos presentados contra sentencias de los Jurados mixtos.

Se presenta una enmienda que después de discutirse se retira.

Se presenta otra pidiendo prórroga al plazo para la construcción de casas baratas acogidas al beneficio de la ley de 1935.

Se acepta la enmienda que pasa a convertirse en dictamen.

Se aprueba la concesión de varias pensiones entre ellas a la familia del magistrado Pedregal.

Continúa la interpelección Bermúdez Cañete, sobre la cuestión agraria.

El señor Gamazo pide que haya ruegos y preguntas, pues él necesita hacer una sobre cuestiones sociales. Continúa la sesión.

Miscelanea

Carrera ciclista

A las siete y media de la mañana comenzaron a reunirse corredores y deportistas, a presentar la salida de los ciclistas que ha de realizar la segunda vuelta a España.

Estaban presentes las directivas de las agencias ciclistas y una representación del diario «Informaciones», organizador de la prueba.

Había numeroso gentío.

De allí marcharon a la Puerta de Hierro, de donde a las 8'30 se dió la salida oficial.

Al paso de los corredores por Avila, había numeroso público, que los aplaudió.

El control de aprovisionamiento, obsequió a los corredores.

Seguidamente continuaron su viaje a Salamanca, a dor de llegarán a las 3'10.

El primero en llegar fué Huts, que hizo el recorrido en 6 horas, 47 minutos y 17 segundos.

Los automóviles

Castellón.—En la carretera de Caudiel, a causa de un accidente de automóvil, resultó muerto Rafael Davanes y hay un herido grave.

Buen discutidor

Algeciras.—En el sindicato pesquero, cuando se discutía Pedro Castillo disparó contra Manuel Vidarte, hiriéndole grave.

Desgracia

Petrol.—En unas obras, a causa de un accidente, han resultado dos obreros muertos y uno herido grave.

La guerra italo-etiope

En Addis Abeba

Los italianos han entrado en Addis Abeba, capital de Etiopía.

Para la Feria
Cantidades recaudadas en el día de la fecha para atender a los gastos extraordinarios de la organización de la próxima feria:

Hotel Victoria, 100; don Liberato Iglesias Díez, 25; don Antonio Díez Triguillos, 10; don José Delgado Aivarez, 100; don Regilio Luque Díez, 25.

Suma y sigue, 8 970 pesetas.

En el día de ayer llegó a esta capital una representación de las Peñas Culturales de Sevilla, con el fin de gestionar cerca de este Municipio la instalación de la caseta que, con el nombre de Puerta de Triana, ha presentado en la pasada feria de la ciudad hermana la Peña de dicho nombre, en el real de nuestra feria, y a la vez organizar los festejos que con motivo del desplazamiento de un tren especial de Sevilla, hayan de celebrarse en homenaje de los expedicionarios.

Tanto el Excmo. Sr. Gobernador de esta provincia, como el Alcalde y Comisión de Ferias, se pusieron desde el primer momento a disposición de los representantes de los centros aludidos, dándoles toda clase de facilidades el objeto de que realizaran con completo éxito la labor que les estaba encomendada, quedando ultimado el programa de los actos a ce-

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por el Letrado don José Tomás Valverde Castilla, en nombre de don José Luis Castilla y Ruiz, contra acuerdo del Tribunal Económico administrativo provincial, fecha 30 de Septiembre de 1935 por el que desestima la reclamación formulada por el recurrente contra acuerdo de la Junta General del Repartimiento de Utilidades del ayuntamiento de Almedinilla ejercicio 1934.

Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El Derresor.

Hacienda

Pagos para mañana: Ayuntamiento de Córdoba, don Manuel Herrador Luque, don Felipe Carracedo Amor, don Francisco García Zafra y don Francisco Fernández García.

El gobernador civil no acudió a su despacho por guardar cama.

El secretario particular dijo a los periodistas en su nombre, que las huelgas de Hornachuelos, Villa del Río y Fuente Palmera, transcurren sin novedad.

Hogar y Clínica de S. Rafael

Para niños lisiados pobres. Días de consulta en la Policlínica: Martes y Sábados.

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de Bautismo. Y los de los pueblos de la provincia escriban al Sanatorio y se les dirá lo que deben hacer.

Noticias

MEMORIA. Hemos recibido la memoria del Banco Hispano Americano con balance en 29 de Febrero de 1936, que revela la extraordinaria importancia de esta entidad bancaria.

Alcanza el activo y pasivo la suma de 5 771 216 618 71 pesetas, sus fondos de reserva ascienden a pesetas 70 521 907 01 y los depósitos a 3 784 098 885 75.

La memoria presenta unos gráficos que son la demostración más clara del éxito en que vive el Banco Hispano Americano.

SUSTRACCION. Rafael Barea Redondo presentó en la Comisaría al joven Antonio Pina Plata, que en la Corredera le sustrajo un bolso con 8 pesetas.

FERIA. Del 8 al 10 feria de Ecija, la compañía de ferrocarriles andaluces ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta que por lo que afecta a esta provincia es el siguiente: La Carlota, Fuente Palmera, 3 60 en segunda y 2 en tercera.

Guadálcazar, 5'15 y 3'05 y Valchilón, 7'65 y 4'65.

Los billetes de ida y vuelta establecidos desde Córdoba tienen ampliación en el plazo de validez.

HERIDO. En la carretera del Brillante se cayó de la trasera de un camión el joven Dionisio Orozco Ruiz, causándose la fractura del cábulo y radio izquierdo. Fué curado en la Casa de Socorro.

DESPEDIDA. Los compromisarios mauristas señores Calderón Uclés, Suárez Varela Alonso y Camacho Padilla, al salir para Madrid a cumplir su misión para el nombramiento de Presidente de la República, se despiden de sus electores y de nosotros.

Desémosle feliz viaje y acierto.

AMENAZAS. Carlos Gómez Romero denuncia a una mujer conocida por la Marta por insultos y amenazas.

ABJUDICACION DE OBRAS

Se ha adjudicado a don José Cruz Fernández, vecino de Jaén, en la cantidad de 58 700 pesetas la subasta de las obras de reparación con firme especial de betún asfáltico de los kilómetros 1 al 10 de la carretera de Córdoba a Almadén; en la cantidad de 63 842 pesetas las obras de reparación con firme especial de betún asfáltico en los kilómetros 11 al 22 de la carretera de Córdoba a Almadén, y en la cantidad de 63 899 pesetas las obras de reparación con firme especial de betún asfáltico en los kilómetros 23 al 32 de la carretera de Córdoba a Almadén.

A don Daniel Navarro Balda, vecino de Jaén, en la cantidad de 75 860 pesetas las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 26 al 33 de la carretera de Montoro a Rute.

A don Julio Grande León, vecino de Córdoba, en la cantidad de 73 657 pesetas con 50 céntimos, las obras de reparación con firme especial de betún asfáltico de los kilómetros 1 al 7 de la carretera de Rute a Loja, y en la cantidad de 73 657 pesetas con 50 céntimos, las obras de reparación con firme especial de betún asfáltico de los kilómetros 8 al 14 de la carretera de Rute a Loja.

A don Vicente Díaz Rodríguez, vecino de Córdoba, en la cantidad de 53 850 pesetas, las obras de reparación con riego de betún asfáltico en los kilómetros 1 y 2 de la carretera de Rute al kilómetro 15 de la de Montoro a Rute al 47 de la de Torrejonjumeo a El Carpio y 43 al 40 650 de la carretera de Torrejonjumeo a El Carpio; en la cantidad de 76 056 pesetas, las obras de reparación con firme especial de betún asfáltico en los kilómetros 15 al 21 108 de la carretera de Rute a Loja, y en la cantidad de 54 998 pesetas 75 céntimos, las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 49 al 57 de la carretera de Montoro a Rute.

LA BLASFEMIA. Es una flecha envenenada que hiera continuamente el Corazón de Cristo.

¿Eres católico? No harás nada por desterrar la blasfemia?

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936 LAS AGENDAS BAILY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULTURARIA AGENDA DE BOLSERO CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA

LIBRERIAS PAPELERIAS Y BAIJERIAS

AVISO. Si es usted suscriptor de El Derresor de Córdoba y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avisenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

En calidad y precios no hay que cumplir con la acreditada marca «El Avión». Pastillas de café y leche, de Logroño.

†
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. Arcadio J. Rodríguez Camacho
QUE FALLECIO EL DIA 24 DE ABRIL DE 1936
Confortado con los auxilios de la religión
R. I. P. A.
Todas las misas que se digan el día seis, en la parroquia de San Nicolás, así como la de Requiem a las nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Su desconsolada esposa doña Dolores Moyano Sañas, sus hijos doña Aurelia y don Manuel Rodríguez Moyano, sus hermanas doña Luisa, doña Cyra y doña Acacia Rodríguez Camacho; hermano político don Tirso León Avilés, sobrinos, primos y demás familia, suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de las Angustias.

CASANA DENTISTA *Marqués de Bell 2* **CORDOBA**

A LOS HERNIADOS

El conocido ortopédico "HERNIUS" en Córdoba

donde recibirá gusto a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el famoso «Super Compresor HERNIUS Automático» (patentado) el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. HERNIUS, gran resolutor ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva «trabas» ni «tirantes, bajo nalgas, no oprime, cómodo, ligero e invisible», permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los enfermos en seres «perfectos, robustos, sanos y optimistas» como antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en CORDOBA, el viernes día 8 de Mayo, en el Hotel Peninsular, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en PEÑARROYA PUEBLONUEVO, el jueves día 7 de Mayo, en el Hotel Francés.

Casa Central: **Gabinete Ortopédico «HERNIUS»**
Rambla Cataluña, 34, 1.º. BARCELONA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall:

Almacenes:

PÉREZ GALBÓS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio de Morales, 6
Córdoba

Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas
Suscriptores protectores: A voluntad

Cursillistas del Magisterio

Libros que estimamos seriamente fundamentales para su éxito.

Apuntes de Pedagogía, del profesor Samper. 2ª edición preparada para los temas sobre la EDUCACION, la ESCUELA y el NIÑO. Precio diez pesetas.

La Psicometría de la Escuela Primaria, del Profesor Samper. Temas modernos de estudio del niño. Precio 7 pesetas.

El ejercicio de los problemas (Matemáticas, Física y Química), del profesor Alvarez Díaz.

Obra preparada para estos cursillos. Precio 12 pesetas.

Principales librerías y Editorial INSTITUTO SAMPER. Av. Dato 21. MADRID



La Unión y El Fénix Español
COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes
de Trabajo y Responsabilidad Civil.
Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMEDADES
DE LA MATRIZ.
se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas 7'50

Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 15 cts

Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLAZA

Comunicados, artículos industriales, estrofilas, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLAZA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Estrofilas, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'25.

EN TERCERA PLAZA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLAZA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abona el 40 por 100 sobre el precio de tarifa

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 8 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arg. en, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 por 8 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	8 por 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	80, 80, 125	
5	8 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 200	
8	23 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	28 por 27	200	250	225, 400, 500	
10	28 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos en el lugar del periódico recogido por los lectores; 50 céntimos en segunda y tercera y una peseta en primera plana. Se satisface cada línea del cuerpo 100

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 8, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias en 1.ª y 2.ª plana, al 50 por 100; en primera, al 60.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del Defensor, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fe», Apartado 8001, Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El Defensor, en Madrid, en las siguientes agencias:

«Alas», Alcalá, 12.
«Cortés», Valverde, 8.
«Kolor», Clavel, 5.
«La Prensa», Carmea, 18.
«Publicitas», Av. Pi y Margall, 11.
«Reyes», Preciados 27.
«Rex», Pi y Margall, 7.
«Los Tiroleses», Peligros, 2.
«Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.

En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.

En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.

En Sevilla.—«Correo de Andalucía».

«Agencia Macho», J. Rizal, 3.

En Valencia.—«Roldós Gisbert», Lauria, 7.

En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.

«Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

PUBLICIDAD OBREGÓN

Jesús María, 2 (entresuelo)
Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 8, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fe».

«Clásicos Amoros», editorial «Fax»

Cocina Económica. Envíe V. su cheque a esta casa, calle de San Pablo. Díes se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ
Sevilla, 5 y 7 Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1212.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

«Preguntas Actuales».—Más de 200 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

TOS FERINA CURA

rápido, «Fescotuxol Específico» de las tos. Farmacias. 30—28

JOVEN

de 17 años, con alguna práctica de Farmacia, se ofrece, módicas pretensiones. Razón: Crucifijo, 4. Córdoba.

SE ARRIENDA

Piso principal con cinco habitaciones, comedor, cuarto de baño y demás dependencias, en la calle Encarnación, n.º 19.

Horas de verlo de 10 de la mañana a 5 de la tarde. 4—0

INTERESANTE

Participamos a nuestros clientes que desde hoy haremos descuentos de cinco por ciento en todas las compras que efectúen al contado durante las siguientes, pues por las tardes es tan grande la aglomeración de compradores que no nos es posible atenderlos bien.

Francisco Hierro Aragón

SE VENDE

En la huerta de la Reina, casa nueva, sin estrenar, de dos plantas, con cochera para auto, instalación de luz, agua y dos cuartos de baño. Razón: Barroso, 5, bajo. 10—5

En confiterías y ultramarinos se expenden las exquisitas pastillas de café y leche marca «El Avión». Pedidas en todas partes.

DINERO

sobre fincas rústicas y urbanas, 5 50 interés anual. Tramitación rápida. Reyes. Ponzano 65. Madrid.

Horario de trenes

Estación Central.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'8.
Correo de Madrid, 12'20.
Rápido de Madrid, 18'34.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 18.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45.
Mercancías con viajeros a Alcázar, 2'27.

Tranvía a Villa del Río, 7.
Rápido de Sevilla, 11'37.
Rápido Barcelona, 17'18.
Correo, 17'45.
Expreso de Algeciras, 22'45.

TRENES DE LA LINEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros a Alcázar, 3'8.
Expreso Madrid-Algeciras, 5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6.
Tranvía de Villa del Río, 10.
Correo de Madrid, 11'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'01.
Rápido de Madrid, 18'26.

LINEA DE ECJA

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del Correo, 17'8.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIONES DE CERCANIA

Salida: Mercancía con viajeros por Ecija, 18'50.
Idem, Idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 8'25.
Idem de Marchena, 22'25.

TRENES DE LA LINEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0 37.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'87.
Correo, 17.
Rápido a Barcelona, 17'11.
Mercancías de Posadas, 18'49.
Corto de Sevilla, 21'25.

LINEA DE BÉLMEZ

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 19'55.
Omnibus, 20'29.
Expreso, 22'25.

LINEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'20.
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'25.

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba

Razón y Fe

REVISTA, QUINCENAL
Filosofía :— Literatura :— Ciencia
— Bibliografía —
Suscripción: Apartado 8.881
Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 73.—Bénes

Castroviejo y Gómez, S. L. de Logroño, son los únicos fabricantes que ponen a prueba sus excelentes pastillas de café y leche, marca «El Avión». Va que por sí solas se acreditan.